



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2025年3月2日
星期日 农历乙巳年二月初三



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

习近平在中共中央政治局第十九次集体学习时强调 坚定不移贯彻总体国家安全观 把平安中国建设推向更高水平

新华社北京3月1日电 中共中央政治局2月28日上午就建设更高水平平安中国进行第十九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,建设更高水平平安中国,事关事业兴旺发达、事关人民美好生活、事关国家长治久安。要坚定不移贯彻总体国家安全观,在国家更加安全、社会更加有序、治理更加有效、人民更加满意上持续用力,把平安中国建设推向更高水平。

西南政法大学副校长、教授李燕同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央不断完善国家安全领导体制和法治体系、战略体系、政策体系,完善社会治理体系,强

化社会治安整体防控,着力提高公共安全治理水平,坚决维护国家主权、安全、发展利益,成功续写了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”新篇章。适应形势任务的发展变化,平安中国建设只能加强,不能削弱。

习近平强调,总体国家安全观是建设更高水平平安中国的重要遵循,必须坚定不移

贯彻。各级党委和政府要坚持系统思维,进一步树立发展是硬道理、安全也是硬道理的理念,在工作中自觉把发展和安全统一起来,共同谋划、一体部署、相互促进。要坚持全国一盘棋、上下齐发力,通过抓一地一域一业的安全为国家整体安全创造条件,通过及时有效解决一个个安全问题为国家长治久安筑牢根基。(下转2版A)

今日导读

■新华述评

双向奔赴,人员往来编织“共赢链”
——从要素流动感受中国经济新活力之一

>> 2版

市政府党组会议召开 张海波主持

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神
精神和中央、省委重要会议、文件精神

本报济宁讯(全媒体记者 郝明雷)2月28日上午,市委副书记、市长、市政府党组书记张海波主持召开市政府党组会议,传达学习习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神

和中央、省委重要会议、文件精神。会议强调,要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党中央决策部署和省委工作要求,进一步细化工作举措、明确任务清单、压实工作责任,既立足当下破解突出问题,又着眼长远构建长效机制,持续激发民营经济生机活力。要打造一流营商环境,用好“惠企通”平台,积极推进惠企政策“直达快享、免申即享”,最大限度释放政策红利;用好领导干部联系企业和重点项目制度,完善拖欠企业账款清偿长效机制,坚决打破市场准入隐性壁垒。要引导广大民营企业和民营企业企业家保持发展定力、增强发展信心,心无旁骛攻主业,在济宁高质量发展中挑大梁、担重任。

会议指出,要结合工作实际,树立正确政绩观,切实发扬斗争精神,紧盯形式主义老问题和新表现,一以贯之持续整治形式主义,让广大党员干部有更多时间和精力抓落实。要持续放大整治形式主义为基层减负工作效应,统筹做好稳增长、防风险、惠民生各项工作,扎实推进制度创新和流程再造,加快打通解决经济社会发展中的堵点卡点问题,为经济社会高质量发展提供坚强作风保障。要树牢底线思维,提高政治站位,充分认识保密工作的极端重要性,树牢底线思维和极限思维,克服麻痹思想,严格保密管理,补齐短板弱项,构建坚固可靠的保密防线。要坚持问题导向,突出抓好重点领域和关键环节,拉出问题清单,狠抓整改落实,将隐患消灭在萌芽状态。

张海波会见 央视总台山东总站负责人

本报济宁讯(全媒体记者 郝明雷)2月28日上午,市委副书记、市长张海波会见了中央广播电视总台山东总站党委书记何盈。

张海波对何盈的到来表示欢迎,并介绍了济宁的基本情况。他说,中央广播电视总台山东总站自2021年成立以来,始终坚持扎根山东,坚守定位、勇于开拓、大胆创新,致力于加强与地方的合作关系,致力于讲好山东故事、讲好中国故事,通过大量卓有成效的工作,为全省文化事业发展作出了积极贡献。一直以来,央视总台及山东总站都与济宁有很好的合作关系,双方携手开展文化经贸合作,既是落实习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神的具体行动,也是对外讲好济宁发展故事、扩大济宁文化影响力的有利机遇。我们将充分发挥优秀传统文化资源富集的优势,全力支持、保障相关合作顺利开展。

何盈对我市良好的经济社会发展势头和营商环境给予高度评价。她表示,山东总站将以开展文化经贸交流合作为契机,更好传播济宁声音、讲述济宁故事,大力宣传绿色低碳高质量发展成效。

市委常委、宣传部部长董冰,市政府秘书长张斌参加会见。

温金荣赴京走访企业推动重点项目合作 培育壮大新兴产业集群 加快构建现代化产业体系

本报北京讯(全媒体记者 宋仪凯)2月28日,市委书记温金荣赴京走访行业领军企业,加强沟通交流,推动重点项目合作,不断培育壮大新兴产业集群,加快构建现代化产业体系,为济宁绿色低碳高质量发展奠定坚实基础。

温金荣走访了珞石(北京)机器人有限公司。珞石机器人专注于多关节工业机器人、协作机器人等系列产品研发、生产和销售,业务遍布全球40多个国家和地区。公司看好济宁在机器人产业上的优势

和良好的营商环境,于2023年10月将总部搬迁到邹城并同步实施智能工厂未来制造项目。温金荣走进公司实验室、研发中心、产品展厅,了解科技研发、市场销售、人才培养等情况。

在随后召开的座谈会上,公司董事长虞华介绍了企业发展情况,邹城市主要负责同志介绍了智能工厂项目建设情况。温金荣说,珞石机器人成立十年来,广泛凝聚高端人才,聚力科研创新,在工业机器人领域闯出了一片新天地,产品远销海内外,取得了

骄人业绩。济宁是工业大市,产业体系完备,在新一代信息技术、人工智能、机器人制造等领域有着良好的产业基础。当前,济宁正锚定“走在前、勇争先”总定位、新要求,加快实现“一个万亿、五个倍增”发展目标,推动“232”优势产业集群链群,希望珞石机器人共享济宁发展机遇,充分发挥人才、技术等优势,加快推动双方合作项目取得新成效,济宁市将在项目建设、企业上市等方面提供有力支持,助推企业做大做强。希望珞石机器人充分发挥链主企业优势,招引更

多上下游、左右岸企业落户济宁,推动济宁人工智能、机器人等产业发展壮大,为济宁加快培育壮大新兴产业、未来产业,努力发展新质生产力贡献更多智慧力量。

虞华感谢市委、市政府对企业发展的关心支持,表示对在济宁投资充满信心,将与济宁同心同向,齐心协力推进智能工厂制造项目,加强科研攻关,积极拓展机器人应用场景,更好地服务济宁绿色低碳高质量发展。市领导董波、张东参加走访。

智能制造

近年来,我市以“新”提“质”,以“质”谋“变”,因地制宜发展新质生产力,全力推动产业转型升级,产业智能制造水平不断提升。图为山东博诚电气有限公司自动化生产线。

■济宁日报全媒体记者 刘项清
通讯员 吕卫锋 摄



权威发布

实施应急管理“四大行动” 护航高质量发展

本报济宁讯(全媒体记者 赵文姝)近日,市政府新闻办组织召开“绿色低碳高质量发展看济宁”主题系列新闻发布会(第8场)——应急管理专场,介绍2025年应急管理工作服务全市绿色低碳高质量发展有关情况。

记者从发布会上获悉,2024年,全市应急管理系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党中央、国务院决策部署和省、市工作安排,坚持人民至上、生命至上,统筹发展和安全,树牢“三争”意识,扎实做好“安全生产、灾害防治、应急救援”三大核心工作,全年生产安全事故起数、死亡人数同比实现双下降,安全生产和灾害防御形势持续稳定向好。过去一年,市应急管理局先后争取到全国试点2项、全省试点3项,承办省级以上竞赛、演练等活动6项,50余项工作做法获省级以上推广。

今年,全市应急管理系统将紧紧围绕治本攻坚工作“一条主线”,全力提升风险管控、本质安全“两项水平”,全面强化责任落实、管理服务、抢险救援“三种能力”,重点实施“四大行动”。一是实施风险防范化解责任强链行动。推动各级党政领导明责履责,企业主体责任量化提升,安全监管制度措施落实。二是实施安全生产治本攻坚三年行动。持续开展全行业领域风险隐患排查大排查大整治,统筹推进“四项整治”工作落实,加快推进直管行业领域安全生产整治提升,提高安全生产综合监管质效,提升公众安全素质。三是实施防灾减灾救灾强基行动。提高预警预报能力,扩充物资装备储备,抓好重点灾害风险防御。四是实施应急指挥综合提能行动。建强应急指挥支持保障体系,持续更新完善预案演练体系,建强应急救援队伍,以高水平安全保障全市绿色低碳高质量发展。

春运期间 全市累计完成客运量2836.8万人次

本报济宁讯(全媒体记者 赵文姝)市政府新闻办近日组织召开新闻发布会,介绍2025年济宁市春运工作完成情况。

记者从发布会上了解到,2025年春运自1月14日开始到2月22日结束,共计40天。全市各有关部门、单位锚定“平安春运、便捷春运、温馨春运”总目标,强化综合协同和统筹调度,以最实举措、最佳状态、最优服务,全力做好春运组织协调和服务保障,圆满完成2025年春运各项工作任务。春运期间,全市累计完成客运量2836.8万人次,其中经营性客运量255.3万人次,同比增长5.4%,民航客运吞吐量达到19.3万人次,同比增长52.2%。全市没有出现公路阻断情况,没有发生长时间大范围拥堵和乘客滞留事件,为确保春节期间广大群众安全畅通出行,市交通运输局重点做好以下六方面工作。

强化组织保障,统筹运输服务工作。建立全市春运工作机制,动态调度全市春运工

作情况,全力抓好交通服务保障和安全生产工作。强化宣传营造氛围,联合媒体建立春运宣传机制,及时编发群众出行资讯。

强化运力保障,全力保障旅客出行。共保障航班1619架次,运行旅客列车68对,投入客运船舶131艘,客运车辆896辆、公交车4050辆、出租车4550辆、网约车3981辆。根据乘客到站时间和出行需求,统筹公路、水路、铁路、航空等多种运输方式衔接。

强化安全保障,严防安全生产事故。始终将安全生产作为重中之重,成立5个暗访检查组,对辖区内14个县市区(功能区)的30处站点进行暗访。组织开展了交通运输企业全员安全专题培训,累计出动执法人员1.3万人次。

强化保通保障,确保路网运行畅通。对全市高速公路、国道、省道的易拥堵路段和收费站车流量进行实时监测,强化通行管理。(下转2版B)

汶上 27个重点项目集中开工

■通讯员 胡群昌 李明

春风擂战鼓,项目启新程。2月27日,汶上县举行2025年春季高质量发展重大项目建设现场推进会。

这次汶上县参与集中开工的重点项目共27个,总投资93.8亿元,涵盖“十强”产业、基础设施和社会民生等多个领域,投资体量大,带动能力强,其中产业项目20个,占比达到74.1%;省级重点项目5个,10亿元以上项目3个。这些项目是汶上县始终坚持“项目为王”理念不动摇的丰硕成果,也是实现“一个万亿、五个倍增”的坚强保障,将有力促进扩大投资,提振发展信心,激发绿色低碳高质量发展澎湃动力。

“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。在冲刺一季度、夺取‘开门红’的关键时刻,我们举行重大项目现场推进会,就是要进一步发出‘走在前、勇争先’的动员令,动员全县上下坚定信心、振奋精神,埋头苦干、勇毅前行,持续掀起大抓产业、大抓项目热潮,以‘重大项目突破年’带动发展大提速。”汶上县委书记李强介绍。

2025年,汶上县纳入省市县三级重点项目89个,总投资469亿元,其中省市重点项目29个,总投资303亿元,项目数量、投资规模均创历史新高。(下转2版C)